

## 第三届中国国际进口博览会

2020 向前进 博青春

## 戴臂章 亮身份 做先锋

胳膊上的一抹红助推党员、团员向前进

11月1日,第三届进博会志愿者临时党、团组织正式成立,党员、团员“小叶子”的左臂上,也陆续出现了一道亮丽的红色风景线。这是党员先锋岗、团员先锋岗的红色臂章。

戴上臂章,便带上了责任。有来宾惊讶于年轻的“小叶子”已经是党员,有团员“小叶子”看到“党员先锋岗”臂章后,有了努力前进的方向。戴臂章、亮身份,先锋模范作用得以彰显。

青年报记者 周胜洁

本版摄影  
青年报记者 施剑平

## 臂章亮身份 感受到“党”“团”的重量

今年招募的4000余名志愿者中,中共党员有581人,占总人数比例12%。团市委鼓励每一位党员、团员“小叶子”在服务进博中亮身份、做表率,积极参与创先争优、岗位建功行动。

上海理工大学志愿者韩璐璐在进博会开幕前就收到了“党员先锋岗”臂章,这让她感受到重量,高兴且自豪。这名上理工研三学生,因为爷爷是退伍老兵,从小听着党的故事长大,早在大一时她就递交了入党申请书,大四时成为了一名光荣的党员。

0米层4馆和5馆之间的区域是韩璐璐的岗位,作为运营统筹组一名志愿者,她为参展人员

做路线、展馆指引,用餐高峰期也会举着“扫码预约,到店取餐”的工作牌,疏导用餐队伍。

“地铁2号线去哪里坐?”“上海小吃馆在哪里?”“哪里拍照最好看?”每天韩璐璐都要回答五花八门的问题,上岗几日后她还摸索出回答的诀窍,“往前走100米,展馆在左手边或右手边,路线说得具体对方才能找到。”

由于戴着“党员先锋岗”臂章,每天韩璐璐还会收到两三拨宾客的问询,“看,这是个党员岗,看来很优秀。”“你那么年轻就是党员了?”声声赞许带来成就感、使命感,让她更觉得要“撸起袖子加油干”!

## 臂章显担当 用心准备“四史”专题党课

作为党、团员志愿者,立足岗位做好工作是分内事,额外担责则是先锋模范的体现。同样在4.2馆会议中心忙碌的华师大“小叶子”洪江凝除了是会议中心志愿者小组组长外,还有很多身份:志愿者三组车辆联络负责人,学校徽章设计者,研二的她还是第三届进博会华东师范大学志愿者临时党支部书记。

因为本科时认识的党员学姐、老师都是积极奉献的人,洪江凝希望自己也能和他们一样,以自己微小的力量带动周围的人,2017年她光荣入党。11月7日,一堂“新时代青年的责任与担当”的微团课在进博会现场开展,洪江凝参与了课程设计,为志

愿者们准备的愿望清单更是一个大惊喜。让她高兴的是,她所带的40人小组中,共有16名同学在进博会期间有意入团或入党。

韩璐璐也担任了上海理工大学第三届进博会志愿者临时党支部书记。她在11月6日参与组织了一场“四史”学习专题党课,在志愿者之家的“信仰大厅”里,她为党、团员们上了一堂主题为《久久为功——中国共产党成立99年风雨历程》的党课。“作为一名新时代上理人,我们有义务学好专业知识,从做好‘小叶子’开始,为党、为国奉献青春、贡献智慧!”让她欣慰的是,党支部16名党员志愿者全部参加,无一请假。



党、团员先锋岗臂章今年首次颁发给志愿者。

## 臂章促成长 入党积极分子在历练

金心嫣所在的接驳车2号点位在新闻中心外,来往记者、宾客众多,注意到她左臂上的“团员先锋岗”臂章,有些人会问她:“准备什么时候入党?”“我大一就递交了入党申请书,如今是入党积极分子。”前几天,她还作为团员代表参加了“‘四史’守初心,青春向进博”——上海对外经贸大学、上海应用技术大学进博会志愿者临时党、团支部联组学习,结合“四史”学习教育,分享了志愿服务的体会和展望。

同校的党员志愿者冯蕾分享

了对进博会的认识和对志愿服务的感受,让金心嫣印象深刻,“党员条理清晰的发言让我看到了差距,需要继续进步。”最近学校还安排了党课学习,主要通过“学习强国”学“四史”。

党员、团员先锋岗臂章是今年首次颁发给志愿者,一枚小小的臂章,亮出了身份,带来的是沉甸甸的责任。臂章就像是党徽和团徽的另一种体现,仿佛时刻提醒着党、团员志愿者,在岗时要发挥先锋模范作用,服务时时刻刻做好表率。

## 臂章是方向 入党决心更加坚定

11月7日,华东理工大学商学院国贸190班的潘俊松迎来了自己的19岁生日,同样在这一天,他向党组织递交了自己进博会刚开幕时就准备好了的入党申请书。

作为本届进博会的志愿者,潘俊松切身感受到了在经历了疫情后,进博会给全世界特别是中国人民带来的力量,也被中国共产党带领全国各族人民取得的抗疫成果而感动。在听

完习近平主席在第三届进博会开幕式上的主旨演讲后,心潮澎湃的他当晚就写下了入党申请书。但接下来几天,马不停蹄的工作让他递交入党申请书的计划一直没能实现。

当天,第三届进博会华东理工大学临时党支部在“志愿者之家”组织了党日活动,邀请华理2011届校友、第三届进博会安保组的唐秋骏讲述了从世博到进博十年间的发展变化。作为列席成员的潘俊松深受感动,当全场响起生日歌,临时党支部书记孙江送上具有纪念意义的生日礼物时,他拿出了早已准备好的入党申请书。“请党组织考验我!”

